

泉州市洛江区发展和改革局

泉洛发函〔2024〕22号

关于政协洛江区六届三次会议 第049号提案答复的函

林江程委员：

您提出的《关于双阳华侨经济开发区五金机电产业园增设充电桩的建议》收悉。现答复如下：

首先非常感谢您对洛江区公共充电桩建设的关心和支持。

为积极响应国家大力推广新能源汽车及充电基础设施建设的号召，促进能源消费结构优化，我区按照“因地制宜、适度超前、快慢互济、经济合理”的原则，以满足电动汽车充电需要为目标，加快推进公用领域固定充电桩基础设施建设。截至目前，我区在福建省充电设施政府监管服务平台登记管理的充电站50个，充电桩529根。抓住国家鼓励充电桩建设的窗口机遇期，积极为企业申报上级补助资金，涉及快充电桩181根，慢充电桩39根，补助资金489万元，为企业节省建设资金近15%。

2023年，我局即与泉州市城市规划设计集团、泉州市能源发展集团有限公司对接，启动编制“十四五”充电基础设施布局规划，努力构建满足需求、布局合理、功能完善、使

用便捷的充电基础设施体系，促进充电设施规范有序发展。规划将形成“以公共充电基础设施为主体、以专用充电基础设施为辅助、以独立占地的充换电站为补充”的充电基础设施空间布局体系。规划近期（至2025年）建设社会公共充电站88个，桩位数1069根；公交专用充电站5个，桩位数34根。规划远期（至2030年）建设社会公共充电站164个，桩位数2367根；公交专用充电站13个，桩位数84根。其中近期规划河市永欣生活超市、河市卫生院、乡韵鹿境、俞大猷公园停车场等处建设22个充电桩、五金机电产业园公交首末站建设8个公交充电桩。此外，泉州市能源发展集团有限公司正在推进建设智能化和数字化平台，要求充电运营企业通过平台，提升设备可用率和故障处理能力，解决用户找桩难、充电难等问题，为用户提供充电便利。

下一步，我区将持续健全充电基础设施运营管理等方面的规章制度，完善相关验收标准，依托已建成的省级充电设施公共服务平台，规范行业市场秩序。

主要领导：潘凯锋

分管领导：许秋元

经办人员：李伟

联系电话：22631617



抄送：区政协提案文史办、区政府督查室。